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 יקרים!   תלמידים
   תצטרכו תזכורת באחד הנושאים שמופיעים בחוברת או השלמת הנושא ניתן להיעזר באתרובמידה 

gool בגרויות    . 
 כניסה לאתר באמצעות הזדהות אחידה של משרד החינוך. 

 בטבלה מטה תמצאו קישורים לנושאים רלוונטיים : 
 

 יח''ל 5

 ממעלה שניה   אי שוויונים 

 ממעלה שלישית  

   מנה –אי שיוויון  

משיקים לפונקציות שונות כולל   אנליזה 
 . פרמטרים 

 59עד תר  חקירת פונקציה מנה ושורש 

 קשר בין גרף הפונקציה ונגזרת  

 58-1תר'  פרופורציה ודמיון משולשים גיאומטריה 

 הכל   מעגל 

 פרופורציה במעגל  

  

  

 
 
 

 

זיעה.  99%  - השראה ו   1%הגאונות היא  ''                                             

תרגול והתמדה אכן משחקים תפקיד מרכזי                             

בהשגת ההצלחה.                                   

תרגול קבוע ומאמץ עוזרים לפתח                              

.מיומנויות ולהשיג מטרות                                          

 

    איינשטיין אלברט            

 
 
 
 
 
 
 

https://bagrut.gool.co.il/?utm_source=google&utm_medium=cpc&utm_campaign=max&gclid=CjwKCAjwpuajBhBpEiwA_ZtfhSS362ktJbneU_C_1MLVFeXEU5y9hJKnW0Ee8WNXAqaw5_9LkIOKdxoC-IsQAvD_BwE
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1337#26509
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1337#29823
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1337#26533
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1428#33801
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1428#33801
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1430#30828
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/2376#42497
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1423#25626
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1422#25541
https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1423#25709
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 אלגברה  - 'פרק א
 
 
 

 שלבי עבודה: 

 לאפס אגף הימני של אי שוויון  .1

 מצא נקודות אפס של הביטוי באגף שמאלי )ע''י פירוק לגורמים או פתרון משוואה(  .2

 סמן את נקודות האפס על ציר המספרים לפי הסדר.  .3

 סמן נקודות אפס בנקודה מלאה,   או      אם סימן של  אי שוויון הוא    .4

 אז בנקודה ריקה. –אם לא 

 הצבת מספר כלשהו מהתחום הנבדק  בדוק סימן של הביטי ע''י .5

 בחר את התחומים בהם התקבל סימן שמתאים לסימן של אי שווייון  .6

 ורשום את התוצאה. 

 

 באי שוויון רציאונלי צריך לסמן על הציר גם נקודות אפס של המכנה ותמיד בנקודה ריקה.  ❖

 
 

                             1דוגמא 
3 2

2

x 8x 15x 0

x(x 8x 15) 0

x(x 3)(x 5) 0

x 0 x 3 x 5

− + 

− + 

− − 

= = =

                        

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 נפרק לגורמים אגף השמאלי:  .2

 נקודות אפס הן: 

5            3             0  

נבדוק סימן של הביטוי ע''י הצבת   .3  

מספר מכל תחום:      

 (: - 1נציב )    x<0עבור  •

-( =-()- ()- ) 

 :1נציב   x<3>0עבור   •

( =+-() - )+() 

 :4נציב   x<5>3עבור   •

- ( =-()+ )+() 

 : 6נציב   x>5עבור   •

( =++()+ )+() 

5            3             0  

             +-                   +-  

תחומים המתאימים לסימן של אי שוויון . 4

הם אלה שבהם התקבל +.                     
 לכן, הפתרונות הם:

 

5            3             0  

   +          -                  +-    

נפרק לגורמים את האגף השמאלי:   .1  

 : נסמן אתן על ציר המספרים בנקודה מלא כי .2
 

אי שוויונים.
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 ( חובה הכל )  :ומעלה ניהממעלה שאי שוויונים 
 

 
 

 : שניהממעלה אי שוויונים 
 

 יח ורק תרגילים מסומנים בצהוב(  5) רק 
 

מס  תרגיל  תשובה 
' 

מס  תרגיל  תשובה 
' 

X 24xאף  20x 25 0− +  11 3 x 5−   2x 2x 15 0− −  1 

X=10 2x 20x 100 0− +  12 x 1 x 5  2x 6x 5 0− +  2 

3 x 1−   − 2x 4x 3 0+ +  13 x 5 x 4 −  2x x 20 0− − +  3 

3 x 7  2x 10x 21 0− + −  14 x 0 x 4  2x 4x 0−  4 

1
x 1 x 3

3
 − 

 23x 7x 10 0− + +  15 x 4 x 4 −  23x 48 0−  5 

6
1 x

7
−  

 26 x 7x 0− −  16 x 2 2x 4x 4 0− +  6 

x 5 2x 10x 25 0− + −  17  כלX 2x 8x 16 0+ +  7 

x 5 x 1 −  − 2 22x 8x 25 3x 14x+ −  X 22xאף  18 + 18 0+  8 

14 x 3−   (x 4)(x 7) 70+ +  19  כלX 2x 5 0− −  9 

x 1 x 4  (4x 1)(x 3) (2x 5)(x 1)− −  − + 20 7 x 3−   − 2x 20x 100 10x 79+ +  + 10 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

מ תרגיל  תשובה  מס' תרגיל  תשובה 
 ס'

0 x 2  4x 8x 0−  7 0 x 3,x 3   − 2x 9x 0−  1 

3 x 5−   2x 2x 15 0− −  8 1 x 0,x 3−    − 3 2x 4x 3x 0+ +  2 

x 1 x 5  2x 6x 5 0− +  9 0 x 3,x 5   3 2x 8x 15x 0− +  3 

x 5 2x 10x 25 0− + −  10 x 5 x 0  3 2x 10x 25x 0− +  4 

X=10 2x 20x 100 0− +  11 x 0 3 2x 2x 4x 0+ +  5 

X 24xאף  20x 25 0− +  12 x 0,x 2, x 2=  −  4 2x 4x 0−  6 
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 ( חובה לפתור כל תרגיל זוגי)  :רציונליים שוויונים אי
 )חשב! אסור לבטל מכנה משותף!( 

 
 

 
 

 פתור את המשוואות הבאות: ) חובה לפתור כל תרגיל זוגי (

בסוף ( )חשב! לבדוק תחום הגדרה ולבצע בדיקה   

 
 
 
 
 

1.  
 

 מס' תרגיל  תשובה  מס' תרגיל  תשובה 

x 8 
26x x 11

0
x 8

− −


−

 8 x 1.75,x 1.8  − 4x 7
0

5x 9

−


+

 
1 

3 x 7  
2

2

x 10x 21
0

x 4x 7

− +


− +

 
9 x 5, 1 x 2 −   

2x 7x 10
0

x 1

− +


+

 2 

x 2,x 1  2x 2
6

x 1

+


−

 
10 2 x 4  2

8
0

x 6x 8


− +

 
3 

x 7,2 x 3   
2x 1

10
x 2

+


−

 11 x 2 2

x 2
0

(x 3)

−


−

 
4 

x 4

0.5 x 2

 −

−  

 22x x 6
2

x 4

− +


+

 12 x 7,x 1  
2x 2x 1

0
x 7

− +


−

 5 

2 x 2.76

1.16 x 1

 

−   −

 
2

3x 6
5

x x 2

+


− −

 
13 x 1,x 1, x 5 −   

2

2

1 x
0

25 10x x

−


− +

 
6 

1 x 3

3 x 1

 

−   −

 2

2

x 7
2

x 1

+


−

 
14 x 3, 2 x 12 −   

2

2

x 15x 36
0

x x 6

− +


− −

 
7 

 תשובה  משוואה   תשובה  משוואה  

1 2x 1 4 0− − =  8.5 9 3x 2 4 0− + =  אין פתרון 

2 0312 =++x 02673 10 אין פתרון   =−−− xx  1 

3 2x 8 x 0− =  4,0 11 02 =− xx  1,0 

4 0752 =+−+ xx  1-,2  12 0227 =−−− xx  אף פתרון  

5 065 =+− xx  4,9 13 011413 2 =+−−− xxx  3,4 

6 0352 =−+ xx  0.25 14 2+= xx  4 

7 xx =+− 42  6 15 9413 =−+ xx  12-,6-  

8 xx 23142 =+−−  0.5 16 x 3 x 2 1+ − − =  6 

משוואות עם שורש ריבועי
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 נוסחאות גזירה:  ❖

 
 

                                                                                                                         שיפוע המשיק שווה לנגזרת של פונקציה בנקודת ההשקה  ❖

 כאשר                   היא נקודת ההשקה.      
 

 משוואת המשיק:     ❖

 
 מקבילים הם בעלי שיפועים שווים. ישרים  ❖

 

 לישרים מאונכים שיפועים הופכים ונגדיים  ❖

 

 . X- שיפוע של כל ישר שווה לטאנגנס הזווית אותה יוצר ישר עם כיוון החיובי של ציר ה ❖

 

 כל למשל:  

 

 

 

 

 בנקודות קיצון של פונקציה נגזרת מתאפסת. ❖

❖  

 פונקציה יורדת.   –פונקציה עולה, אם נגזרת שלילית   –אם נגזרת חיובית  ❖

 דוגמא  הנגזרת  פונקציה 
 
 

  

 
 

 

[(3𝑥 + 7)4]′ = 4 ⋅ 3 ⋅ (3𝑥 + 7)3
 

 
 

 

 

 
 
 

𝑢′ ∙ 𝑣 − 𝑢 ∙ 𝑣′

𝑣2
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 חשבון דיפירינציאלי )אנליזה( – ב'פרק 
 

nx

( ( ))nf x1'( ) ( )nn f x f x − 

1nn x −

u v' 'u v u v + 

u

v

5 4( ) ' 5=x x

2

2

(3 7)( 4 ) '

3( 4 ) (2 4)(3 7)

 + − = 

− + − +

x x x

x x x x

2 2

2

3 4 6 (2 5) 2(3 4)
'

2 5 (2 5)

 − + − −
= 

+ + 

x x x x

x x

1

2 x x

'( )

2 ( )

f x

f x ( )f x

2
3

3

15 4
5 4 '

2 5 4

− − =
   −

x
x x

x x

1'( )= m f x

1 1( ,y )x

1 1y y m(x )− = − x

0

0

tan 45 1

tan135 1

tan

= =

= = −

=

m

m

m
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 משמעותו נתון מילולי 
 

𝑚 𝑓′(𝑥1)שווה   𝑥1שיפוע המשיק לגרף הפונקציה בנקודה   = 𝑚 

 

𝑦ישר  = 𝑚𝑥 + 𝑏   משיק לגרף הפונקציה בנקודה𝑥1 

𝑓′(𝑥1) = 𝑚 
גם   Y-ערך הנקודת ההשקה היא משותפת, לכן וגם 

 בפונקציה וגם במשיק שווים:

𝑓(𝑥1) = 𝑦(𝑥1) 
 

𝑥ישר  = 𝑎   הוא אסימפטוטה אנכית לגרף הפונקציה 𝑥 = 𝑎  ולא את המונה  רק את המכנהמאפס 
 

𝑥נקודה  בה      = 𝑎  )''היא נקודת אי הגדרה )''חור 

𝑥 = 𝑎  את המונה   וגםאת המכנה גם מאפס 

של נקודת ''חור'' ניתן לקבל רק אחרי   Y הערה :

 צמצום של פונקציית מנה. 

 

𝑥ישר  = 𝑎   לגרף    יחידההוא אסימפטוטה אנכית

 הפונקציה 

𝑥 = 𝑎  ולא את המונה.   רק את המכנהמאפס

 אבל !!!! 
  גם את המכנהשמאפס   𝑥קיים ערך נוסף של  

 את המונה  וגם
𝒚ישר   = 𝒌     הוא אסימפטוטה אופקית 

 לגרף הפונקציה 

𝒙כאשר   → 𝒚אז      ∞± → 𝒌. 

 יש להתייחס למקרים שונים : 

𝑦בפונקציית מנה   ( א) =
𝑢

𝑣
  : 

יותר מאשר   גבוהה 𝒖   המונה  חזקה שלאם  •

אין אס'  , לפונקציה 𝑣חזקה של המכנה  

 אופקית

מאשר חזקה   קטנה  𝒖חזקה של המונה   אם  •

𝒚, אס' אופקית היא ישר 𝑣של המכנה  = 𝟎 

של המונה והמכנה והחזקות הגבוהות  במידה  •

יחס בין מקדמים  אז אס' אופקית היא  זהות,

 של החזקות הגבוהות 

𝑦בפונקציית שורש מהסוג    (ב) =
√𝑢

𝑣
𝑦או      =

𝑢

√𝑣
 

כאשר החזקות של המונה ושל המכנה שוות , יש 
𝑥להתייחס לשני מקרים בנפרד :   → +∞  

𝑥וגם    → −∞  . 

𝑥כמובן אם פונקציה מוגדרת עבור :   → +∞  

𝑥וגם    → −∞  . 
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:דוגמאות . בדיקת ''חור'' בפונקציית שורש   

(1) 𝑓(𝑥) =
𝑥−3

√2𝑥−6
 

 

תחום הגדרה :  
2𝑥 − 6 > 0

𝑥 > 3
 

 

𝑥    אס' אנכית : =  גם את המונה מאפס  3

 וגם את המכנה.                             

 : נבדוק האם ''חור'' לכן, 

𝑓(𝑥) =
√𝑥 − 3 ⋅ √𝑥 − 3

√2 ⋅ (𝑥 − 3)
=

√𝑥 − 3 ⋅ √𝑥 − 3

√2 ⋅ √𝑥 − 3
 

                   𝑓(𝑥) =
√𝑥−3

√2
 

 

 מהגורם שמאפס את המכנה   הצלחנו ''להיפטר''ע''י צמצום 

 

𝒙לכן, עבור   =  לפונקציה יש נק' אי הגדרה ''חור''   𝟑

 

 :נק' אי הגדרה היא  
𝑦(3) =

√3−3

√2
= 0

(𝟑, 𝟎)
 

 

 

 

𝒙ועוד ...... כמה דרכים לפתרון המשוואה מהסוג :   − 𝟖√𝒙 = 𝟎 

 

 ' גדרך  ' בדרך  דרך א' 

𝒙 − 𝟖√𝒙 = 𝟎

𝒙 = 𝟖√𝒙      

𝒙𝟐 = 𝟔𝟒𝒙
𝒙𝟐 − 𝟔𝟒𝒙 = 𝟎
𝒙(𝒙 − 𝟔𝟒) = 𝟎
𝒙 = 𝟎,    𝒙 = 𝟔𝟒

 

נציב שתי התשובות  בדיקה : 

 למשוואה לפני העלייה לריבוע. 

 שתיהן מקיימות  

𝒙לכן, הפתרונות הן :   = 𝟎,    𝒙 = 𝟔𝟒 

𝒙 = √𝒙 ⋅ √𝒙 = (√𝒙)
𝟐

 

𝒙√לכן, נסמן : = 𝒕    ואז𝒙 = 𝒕𝟐 

 

𝒕𝟐 − 𝟖𝒕 = 𝟎
𝒕(𝒕 − 𝟖) = 𝟎

𝒕 = 𝟎,                𝒕 = 𝟖

     √𝒙 = 𝟎               √𝒙 = 𝟖 
          𝒙 = 𝟎             𝒙 = 𝟔𝟒       

 

 

𝒙 = √𝒙 ⋅ √𝒙 
 

𝒙 − 𝟖√𝒙 = 𝟎

√𝒙 ⋅ √𝒙 − 𝟖√𝒙 = 𝟎

√𝒙(√𝒙 − 𝟖) = 𝟎

√𝒙 = 𝟎               √𝒙 = 𝟖
   𝒙 = 𝟎             𝒙 = 𝟔𝟒

 

 

 

  (2      ) 𝑓(𝑥) =
√𝑥2−𝑥−2

𝑥−2
 

𝑥2תחום הגדרה :  − 𝑥 − 2 ≥ 0
(𝑥 − 2)(𝑥 + 1) ≥ 0

𝐱וגם          ≠ 𝟐 

 

 

 

𝒙לכן,  > 𝟐,       𝒙 ≤ −𝟏 

 

𝒙  אס' אנכית : =  גם את המונהמאפס  𝟐

 וגם את המכנה.                            

 :נבדוק האם ''חור'' לכן, 

𝑓(𝑥) =
√𝑥 − 2 ⋅ √𝑥 + 1

√𝑥 − 2 ∙ √𝑥 − 2 
=

√𝑥 − 2 ⋅ √𝑥 + 1

√𝑥 − 2 ⋅ √𝑥 − 2

=
√𝑥 + 1

√𝑥 − 2 
 

 ע''י צמצום לא הצלחנו ''להיפטר'' מהגורם שמאפס את המכנה
𝒙לכן, יש לפונקציה אס' אנכית   = 𝟐 
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על סעיפי חשיבה בעמוד הזה.          שימו  
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מציאת פרמטרים –חקירת פונקציה מנה   

תרגיל זוגי  כל   חובה  
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חשובים במיוחד -  21,23,25תר'   
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. רבי סעיפים ם תרגילי-חקירת פונקציה   -אנליזה    

 

  נתונה פונקציה ( א
2

2

1

2
)(

ax

x
bxf

+

−
−=  . 

 . (1,2)שתיים מהאסימפטוטות של הפונקציה נחתכות בנקודה  

3,1הראה כי    .1 =−= ba 

 הציב את ערכי הפרמטרים בפונקציה וחקרו לפי השלבים הבאים:  .2

 תחום הגדרה, אסימפטוטות אנכיות ואופקיות.  •

 נקודות חיתוך עם הצירים •

 נקודות קיצון, תחומי עליה וירידה  •

 .xf)(שרטט סקיצה של   .3

 מהם תחומי חיוביות ושליליות של הפונקציה?  .4

)(3כמה פתרונות למשוואה  .5 =xf ? 

 

')(שלילית והנגזרת    xf)(הפונקציה      X( מצא לאילו ערכי 1) .6 xf                               ?חיובית

')()(0  מתקיים :  X( מצא לאילו ערכי 2)  xfxf 

 

)()3(נתונה פונקציה חדשה  .7 −= xfxm . 

 X- עם ציר ה xm)(מהן נקודות חיתוך של הפונקציה   (1)

 xm)(מהן שיעורי נק' הקיצון של הפונקציה   (2)

 .xm)(מצא אסימפטוטות מקבילות לצירים של הפונקציה   (3)

 

)()(3  נתונה פונקציה חדשה  .8 −= xfxn. 

 ?X-יש נקודות חיתוך עם ציר ה xn)(האם  לפונקציה   (1)

 ?xn)(מהן שיעורי נק' הקיצון של הפונקציה   (2)

 .xn)(מצא אסימפטוטות מקבילות לצירים של הפונקציה  (3)

 

cxfxkנתונה פונקציה חדשה    .9 += )(4)(  . 

 .C. מצא את הערך של Y=10היא ישר  xk)(אסימפטוטה אופקית של הפונקציה   (1)

)(7נתונה פונקציה חדשה    (2)
2

1
)( +−= xfxr  . 

 . xr)(מצא את האסימפטוטה האופקית של הפונקציה  

dxfxtנתונה פונקציה חדשה    (3) += . ידוע כי נקודת קיצון של הפונקציה זו  )(2)(

 . d(. מצא את הערך של 40,היא )

)()(8נתונה פונקציה חדשה    (4) += xfqxl  ידוע כי נקודת קיצון של הפונקציה זו .

 . q(. מצא את הערך של 30-,היא )

 

 

)()1(פונקציה נתונה   נתונה .10 −−= xfxe.   שרטט סקיצה של הפונקציהe(x)  . 
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נתונה פונקציה   .11 2)()( xfxp  ? p(x)אופקית של הפונקציה   . מהי אסימפטוטה=

)()(הגדירו פונקציה חדשה   .12 xfxs =  . 

 שרטט סקיצה של פונקציה הנ''ל  (1)

 וקבע את סוגן. s(x)מצא את נקודות הקיצון של  (2)

 

')((  מהי אסימפטוטה אופקית של גרף הנגזרת של פונקציית הנגזרת 1) .13 xf ? 

')((שרטט את גרף הנגזרת 2)  xf . 

 

')(הנגזרת של  היא xf)(הפונקציה   .14 xg  כלומר ,)()(' xfxg =. 

 וקבע את סוגן.  xg)(של נקודות הקיצון של פונקציה   X-מצא את שיעורי ה (1)

 xg)(מצא את תחומי עליה וירידה של הפונקציה   (2)

שבהן שיפוע המשיק לגרף  xg)(של הנקודות על גרף של   X-מצא שיעורי ה  (3)

 . 3הוא  xg)(הפונקציה  

 . xg)((שרטט סקיצה של  4) 

 

נתונה פונקציה:   (ב
2

2 622
)(

xb

xx
axf

−

−−
+= . 

 . (2,0.25)אחד מנקודות הקיצון שלה בנקודה 

36,2הראה כי   .1 == ba 

 הציב את ערכי הפרמטרים בפונקציה וחקרו לפי השלבים הבאים:  .2

 תחום הגדרה, אסימפטוטות אנכיות ואופקיות.  •

 נקודות חיתוך עם הצירים •

 נקודות קיצון, תחומי עליה וירידה  •

 .xf)(שרטט סקיצה של   .3

 מהם תחומי חיוביות ושליליות של הפונקציה?  .4

)(2כמה פתרונות למשוואה  .5 −=xf  2)(1?   למשוואה =xf  ? 

הישר חותך את הפרבולה בנקודה אחד? שתי   k. עבור אילו ערכי y=kנתון ישר :  .6

 נקודות? אף נקודה? 

 

')(חיובית והנגזרת    xf)(הפונקציה      X( מצא לאילו ערכי 1)  .7 xf                               ?שלילית

')()(0  מתקיים :  X( מצא לאילו ערכי 2)  xfxf 

 

)()4(נתונה פונקציה חדשה  .8 += xfxm . 

 X- עם ציר ה xm)(מהן נקודות חיתוך של הפונקציה   (1)

 xm)(מהן שיעורי נק' הקיצון של הפונקציה   (2)

 .xm)(מצא אסימפטוטות מקבילות לצירים של הפונקציה   (3)

)()(1  נתונה פונקציה חדשה  .9 += xfxn. 

 ?X-יש נקודות חיתוך עם ציר ה xn)(האם  לפונקציה   (1)

 ?xn)(מהן שיעורי נק' הקיצון של הפונקציה   (2)
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 .xn)(מצא אסימפטוטות מקבילות לצירים של הפונקציה  (3)

 

cxfxkנתונה פונקציה חדשה    .10 += )(3)(  . 

 . C. מצא את הערך של Y=4היא ישר  xk)(אסימפטוטה אופקית של הפונקציה   (1)

 ? X-על מנת שגרף הפונקציה ישיק לציר ה cמה צריך להיות ערך של  (2)

)(2)(1נתונה פונקציה חדשה    .11 −−= xfxr  . 

 . xr)(האופקית של הפונקציה   מצא את האסימפטוטה 

 

)(8)(נתונה פונקציה חדשה    .12 xfxt =  מצא משוואת הישר העובר דרך נקודת .

 . X-עם ציר ה  xt)(ודרך נק' החיתוך של גרף הפונקציה    xt)(מינימום של  

 

)()(5נתונה פונקציה חדשה    .13 += xfqxl  ידוע כי נקודת קיצון של הפונקציה זו היא .

 .q(. מצא את הערך של 2,6)

 

)()1(נתונה פונקציה נתונה   .14 −−= xfxe.   שרטט סקיצה של הפונקציהe(x)  . 

 

)()(הגדירו פונקציה חדשה   .15 xfxs =  . 

 שרטט סקיצה של פונקציה הנ''ל  (1)

 וקבע את סוגן. s(x)מצא את נקודות הקיצון של  (2)

 

')(היא הנגזרת של  xf)(הפונקציה   .16 xg  כלומר ,)()(' xfxg =. 

 וקבע את סוגן.  xg)(של נקודות הקיצון של פונקציה   X-מצא את שיעורי ה (1)

 xg)(מצא את תחומי עליה וירידה של הפונקציה   (2)

שבהן שיפוע המשיק לגרף  xg)(של הנקודות על גרף של   X-מצא שיעורי ה  (3)

 . 3הוא  xg)(הפונקציה  

 .  xg)((שרטט סקיצה של 4)      

 

')((  מהי אסימפטוטה אופקית של גרף הנגזרת של פונקציית הנגזרת 1) .17 xf ? 

')(גרף הנגזרת  שרטט את (2) xf . 
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 נתונה הפונקציה:   . 3
        

 היא:  X=5משוואת המשיק לגרף הפונקציה בנקודה 

 הראה כי    א(      

 מצא את תחום הגדרה של הפונקציה  ב(     

 מצא את אסימפטוטות המקבילות לצירים  ג(      

 מצא נקודות קיצון ותחומי עליה, ירידה    ד(     

 מצא נקודות חיתוך עם הצירים )אם יש(  ה(       

 שרטט סקיצה.  ו(      

)()(0מצא באיזה תחום מתקיים:  ז(       xfxf • 

 ?  נמק!   (0.5 -)האם ערכה של הפונקציה יכול להיות  ח(       

 משיקים לגרף הפונקציה  עולים?   X חיוביים של   ם עבור אילו ערכי  ט(    

f(x,משיק לגרף הפונקציה   pמצא עבור אילו ערכי ( י  p)−   מקבילים לציר הה-X   

 .X=14עובר בנקודה בה      

                        נגדיר פונקציה חדשה :                            .  הפונקציה החדשה מקיימת :     (אי    

 מהו ערך של        ?    •

   את נקודות הקיצון, אסימפטוטות וחיתוך עם הצירים. שרטט סקיצה של             וציין בה •

      
 הפונקציה                           היא הנגזרת של             , כלומר                    . ( יב

 סרטט סקיצה של   (4)

 ציין לגבי          : מהן אס' המקבילות לצירים , מהי נק' הקיצון.  (5)

 , וענה: X- של         עם ציר ה  את נק' החיתוך a - סמן ב

 ? נמק את תשובתך.xg)(כמה  נקודת הקיצון יש לפונקציה   (6)

 (  a)לבטא עם  xg)(מצא את תחומי עליה וירידה של הפונקציה    (7)

   נקודות קיצון.קבע את הסוג של  (8)

 

 
 
 
 
 
 
 
 

9
)(

2 −

+
=
x

bax
xf

a 1,b 1= = −

8% 

2

3 3x
k(x)

x 9

−
=

−

x 16y 21+ =

h(x) f(x) 5= −g(x)g'(x) h(x)=

k(x) m f(x)=

m

k(x)

h(x)

h(x)

h(x)
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 מתוך ספר 'גיאומטריה של המישור'' בני גורןתרגילי חזרה בגיאומטריה 
 

    

 8 166 זוויות במעגל  

167-172 12,13,14,17,19,22,25,26,30 

174-180 2,6,8,10,11,12,13,16,18,20 

181-184 23,25,28,29,33,38 

 6,8,11,12,19-23 191-200 משיק למעגל  

200-201 38 ,40-45 

 מעגל חסום וחוסם  
של המשפטים  למידה עצמית  

  תוך הספרמ

 העל 213-214

 הכל  216-217

 הכל  220

222 57,58 

 16,17,19 237 משפט פיתגורס ושטחים 

 הכל  238

 הכל  246-247

 17-הכל פרט ל  250

254 30-33 

 270-270   משפט טאלס 
13-17 ,*19 ,20-22 

  32,34פרט ל הכל 274-275

 44הכל ללא מס'  277-278 משפט חוצה זווית     

280 48,49,51 

 משפטי דמיון -דמיון משולשים         
 קטעים מיוחדים במשולשים דומים -
 יחס בין שטחים של משולשים דומים -
 דמיון במרובעים -
   דמיון במעגל-

 41-34תר'    gool-עצמי מ תרגול

283-285 6-10,16-21,26-29,34-36,41,42,              
 עמודים אלה  לא לפתור

295-296 44,45,47,48,50 

 56ללא תר  הכל 299-300

 13,  8הכל ללא  301-304

 , 23ללא  304-313

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 גיאומטריה  – ג'פרק 
 

https://bagrut.gool.co.il/MyCourses/Chapter/1423#25668
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הגדרה : סדרה בה קיים הפ רש קבוע בין 2  איברים עוקבים   שלא תלוי במקום של  
 איברים אלה, היא סידרה חשבונית. 

𝒅 = 𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 
 

𝒂𝒏    :היא   בסידרה חשבונית  𝒏נוסחא למציאת איבר הנמצא במקום   = 𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅 
 

 איך מוכיחים כי סידרה חשבונית ? 
:    2דוגמא                                                              :  1דוגמא   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

:  3דוגמא    
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

𝒂𝒏 = 𝟔𝒏 + 𝟏 איבר כללי של הסידרה הוא :           

איברים עוקבים  2נוכיח כי סידרה חשבונית ע''י בדיקה של הפרש בין   

𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 = 𝟔(𝒏 + 𝟏) + 𝟏 − (𝟔𝒏 + 𝟏) 

𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 = 𝟔𝒏 + 𝟔 + 𝟏 − 𝟔𝒏 − 𝟏 

𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 = 𝟔 

𝒅לכן, סידרה היא חשבונית והפרשה        𝒏- ההפרש שקיבלנו הוא מס' קבוע שלא תלוי ב  = 𝟔 

 

 
כדי להוכיח כי סידרה היא חשבונית, נבדוק הפרש בין  

: שני איברים עוקבים  
 

𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 =  נעביר אגף בכלל נסיגה הנתון :𝟑

 𝒏 -ההפרש שקיבלנו הוא מס' קבוע שלא תלוי ב 

𝒅לכן, סידרה היא חשבונית והפרשה   = 𝟑 

 

כדי להוכיח כי סידרה היא חשבונית, 
: נבדוק הפרש בין שני איברים עוקבים  

𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 
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 :היא    בסידרה חשבוניתאיברים ראשונים    𝒏 של סכום  נוסחא למציאת  

𝑺𝒏 = [𝟐𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅] ∙
𝒏

𝟐
 

 נו מתחילים לחבר הוא האיבר שממ  𝒂𝟏כאשר :    

                  𝒅    )הוא הפרש של סידרה או של סידרה חלקית )יכול להיות שונה 

                 𝒏    מספר איברים שמחברים 

 סכום איברים ראשונים, אחרונים:

 איברים 𝟐𝒏     : בסידרה1דוגמא 

   𝒏  אחרונים   איברים  

 ,I 𝑎𝑛+1    איבר
 

 ראשונים איברים  𝒏                 אחרונים   איברים  𝒅         𝒏 הפרש 

  𝒏 כמה מחברים 

 

 איברים 𝒏     : בסידרה2דוגמא 

   𝒏 − 𝒏  אחרונים   איברים  𝟑 −   ראשונים איברים  𝟑

 ,I 𝑎4    איבר
 

                           𝒅 הפרש 

𝒏 𝒏 כמה מחברים  −   אחרונים איברים  𝟑

 

 :הנמצאים במקומות זוגיים / אי זוגיים סכום איברים 

 איברים 𝟐𝒏     : בסידרה1דוגמא 

   𝒏  במקומות האי זוגיים איברים  

 ,I 𝑎1    איבר
 

𝟐𝒅  𝟐                            הפרש𝒅   הפרש 

                           𝟐𝒅 הפרש 

  𝒏 כמה מחברים 

 

 

 

 

 

𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, . . . , 𝑎𝑛, 𝑎𝑛+1, 𝑎𝑛+2, 𝑎𝑛+3, . . . , 𝑎2𝑛  

𝑎1,    𝑎2,    𝑎3,    𝑎4 … . , 𝑎𝑛−3, 𝑎𝑛−2, 𝑎𝑛−1, 𝑎𝑛  

𝒂𝟏,    𝑎2,    𝒂𝟑,    𝑎4 … . , 𝒂𝟐𝒏−𝟑, 𝑎2𝑛−2, 𝒂𝟐𝒏−𝟏, 𝑎2𝑛  
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 איברים  𝟐𝒏     בסידרה

   𝒏  זוגייםהבמקומות   איברים  

I 𝑎2    איבר = 𝑎1 + 𝑑  

𝟐𝒅  𝟐                            הפרש𝒅   הפרש 

                           𝟐𝒅 הפרש 

  𝒏 כמה מחברים 

 

𝟐𝒏     בסידרה +  )מס' אי זוגי בסה''כ(   איברים 𝟏

   𝒏  זוגייםהבמקומות  איברים 𝒏 +  האי זוגיים במקומות  איברים  𝟏

I 𝑎2    איבר = 𝑎1 + 𝑑 𝑎1 

 𝟐𝒅 𝟐𝒅 הפרש 

𝒏 𝒏 כמה מחברים  + 𝟏 

𝒂𝟏,    𝒂𝟐,    𝒂𝟑,    𝒂𝟒 … . , 𝒂𝟐𝒏−𝟑, 𝒂𝟐𝒏−𝟐, 𝒂𝟐𝒏−𝟏, 𝒂𝟐𝒏, 𝒂𝟐𝒏+𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎1,    𝒂𝟐,    𝑎3,    𝒂𝟒 … . , 𝑎2𝑛−3, 𝒂𝟐𝒏−𝟐, 𝑎2𝑛−1, 𝒂𝟐𝒏  

 : 𝟐𝒏   מס' זוגי של איברים  בסידרה בה

 במקומות זוגיים  איברים 𝒏  יש

 איברים במקומות אי זוגיים   𝒏 -ו

𝟐𝒏   זוגי של איבריםאי מס'   בסידרה בה + 𝟏 
 וגי.מו אי זנוסף איבר שמקו

𝒏  לכן יש +  איברים במקומות אי זוגיים 𝟏
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        תגרשאלות א


